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Министерство финансов Республики Казахстан, рассмотрев ваше 
письмо от 13 февраля 2019 года №6 касательно предоставления документов при 
наличии документов, подписанных электронно-цифровой подписью, сообщает 
следующее. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 190 Кодекса Республики Казахстан 
«О налогах и других обязательных платежах в бюджет (Налоговый кодекс)», 
налоговый учет основывается на данных бухгалтерского учета. Порядок 
ведения бухгалтерской документации устанавливается законодательством 
Республики Казахстан о бухгалтерском учете и финансовой отчетности. 

При этом, в соответствии с Правилами ведения бухгалтерского учета, 
утвержденными приказом Министра финансов Республики Казахстан от 31 
марта 2015 года № 241, требования к наличию живой подписи и печати при 
составлении учетной документации в электронной форме, отсутствуют. Живая 
подпись требуется только при получении денег в расходном ордере или 
ведомости (п. 41 Правил). 

Пунктом 2 статьи 193 Налогового кодекса определено, что при 
составлении учетной документации в электронной форме налогоплательщик 
обязан в ходе налоговой проверки по требованию должностных лиц налоговых 
органов представить копии такой документации на бумажных носителях за 
исключением счетов-фактур, зарегистрированных ·в информационной системе 
электронных счетов-фактур, то есть вывести на печать отображение 
электронного документа из электронного подлинвика и предоставить 
должностному лицу налогового органа (и электронный документ, по 
требованию должностного лица налогового органа). 

Учитывая изложенное, предоставлять должностному лицу налогового 
органа оригиналы документов на бумажном носителе с подписью и печатью не 
требуются, в случае их наличия в электронном виде и подписанные 
электронно-цифровой подписью Национального удостоверяющего центра 
Республики Казахстан 

008953 

Ответ придоставляется на языке обращения. 
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